Sciences Industrielles

Statique des solides
TD N°1 : Centre d’inertie, Aire, Volume

TD N°1: Centred’inertie,
Aire, Volume

Exercicel:
Déterminer la surface et I’aire du cone d axe (O; 2) dont on a représenté la demi-section ci-
dessous :
A Z
R
h
a
0]
Exercice2:
Déterminer la surface et I’aire du tore d' axe (O; 2) dont on a représenté la demi-coupe ci-
dessous :
AZ
R
a

Exercice 3:
Déterminer la position du centre d’inertie du secteur circulaire homogene représenté ci-

dessous. Cette surface représente par exemple la surface de contact entre une plaquette de

frein et son disque sur un systeme de frein a disque de véhicule automobile.
A

En déduirel’ expression
de la position du centre
d’inertie d un demi

disquederayon R et d'un r
demi cerclederayon R a
R
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Sciences Industrielles
Statique des solides

TD N°1 : Centre d’inertie, Aire, Volume

Exercice4

Déterminer la position du centre de gravité d’ une
demi-sphere homogéne de rayon R

Exercice 5 :(difficile au niveau des calculs)
A

Déterminer la position du centre
de gravité de la surface homogene
ci-contre

Py}
<
vV x

En déduire le volume de la
rotul e ci-contre dont une section

est la surface déterminée au
dessus.
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Sciences Industrielles

Statique des solides

TD N°1 : Centre d’inertie, Aire, Volume

TD N°1: Correction
Centred’inertie

Exercicel: A Z
Déterminons |’ aire du cbne engendrée par la rotation de la

ligne bleu de longueur L =+/R® + h? et de centre d’ inertie
G au milieu du segment bleu.

Le premier théoréme de Guldin nous permet d’ écrire

gue cette surface est égale au produit de lalongueur de
laligne par le périmetre du cercle décrit par le centre
d'inertie G de cette ligne

Onadonc : S, =2prgL

C'est adire puisque rG:%2 : -

Déterminons e volume du cone engendrée par la rotation de la

surface triangulaire rouge d' aire A= %h et de centre d'inertie

Gau % des médianes en partant du sommet : OG = %(ﬁ

L e second théoreme de Guldin nous permet d’ écrire

que ce volume est égale au produit de |’ aire de cette

surface par le périmétre du cercle décrit par le centre
d'inertie G de cette ligne

Onadonc :V,,, =2prsA

0 0
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Exercice2:
Déterminons |’ aire du tore engendrée par larotation de la
ligne bleu de longueur L =2p Ret de centre d’inertie

\Z

G au centre du cercle bleu. R

Le premier théoréme de Guldin nous permet d’ écrire

que cette surface est égale au produit de lalongueur de <
laligne par le pé&rimétre du cercle décrit par le centre

d'inertie G de cette ligne
Onadonc :S,.=2pr;L

Cestadirepuisque ry =a : -

Déterminons le volume du tore engendré par larotation de |a surface rouge d’ aire A=pR?
et de centre G au centre de la surface rouge.

L e second théoreme de Guldin nous permet d’ écrire que ce volume est égal au produit de
I’aire de la surface par le périmétre du cercle décrit par le centre d’inertie G de cette surface.
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